



государственное автономное профессиональное
образовательное учреждение Самарской области
«Самарский колледж сервиса производственного оборудования
имени Героя Российской Федерации Е.В. Золотухина»

Методическая разработка сценария мероприятия
«Конкурс чтецов, посвященный 60-летию освоения космоса»

Разработчик
Преподаватель
Стряпунина Н.В.

Самара, 2021г.

Тема. Конкурс чтецов, посвященный 60-летию освоения космоса.

- Цель.**
- 1. Воспитание чувства патриотизма, любви к родной земле, расширение знаний о достижениях нашей страны в области космоса через знакомство с поэтическими произведениями российских авторов.**
 - 2. Выявление талантливых чтецов в ходе конкурса.**

Оборудование мероприятия. Слайды, презентация к конкурсным стихотворениям.

1. На экране: песня «Заправлены в планшеты космические карты...» («Гимн космонавтов», поэт В.Войнович., исп. В Трошин))

2. Вступительное слово ведущего преподавателя.
- 12 апреля весь мир отмечает День авиации и космонавтики. Это особенный день в истории Земли – в этот день в 1961 году гражданин нашей страны майор Юрий Алексеевич Гагарин на космическом корабле «Восток» впервые в мире совершил полет в космос, открыв этим эпоху пилотируемых космических полетов. Первый исторический полет в космос длился 108 минут.

Наш конкурс стихов посвящен 60-летию первого полета человека в космос. Наши конкурсанты сегодня выразят не только благодарность тем, кто осваивал космос, но гордость за то, что ими оказались люди нашей страны.

В космической ракете
С названием «Восток»
Он первым на планете
Подняться к звездам мог.
Поет об этом песни
Весенняя капель:
Навеки будут вместе
Гагарин и апрель.

(Владимир Степанов)

3. Определение состава жюри: преподаватель, студент, член администрации.

Слово ведущему. О космосе, ребята,
Мы поведем рассказ.
О звездах, что когда-то
Зажглись вдруг в первый раз,
О солнцах, о планетах,
Что дружат меж собой,
Загадочных кометах,

Летящих над землей.

4. Конкурсанты приглашаются по очереди на сцену.

1. Студент гр.

(Александр Твардовский. «Ах, этот день двенадцатый апреля...» слайд – портрет Гагарина)

Ах, этот день двенадцатый апреля,
Как он пронесся по людским сердцам!
Казалось, мир невольно стал добрее,
Своей победой потрясенный сам.
Какой гремел он музыкой вселенской,
Тот праздник, в пестром пламене знамен,
Когда безвестный сын земли смоленской
Землей-планетой был усыновлен.
Жилец Земли, геройский этот малый
В космической посудине своей
По нруговой, вовеки небывалой,
В пучинах неба вымахнул над ней.

2. Студент гр.

(Иван Слепнев. «Гагарин». Слайд –Гагарин)

Никогда не будешь ты состарен,
Юрий Алексеевич Гагарин!
Всё прошло: победы и ошибки,
жизнь твоя осталась нам улыбкой -
высшей благодарностью людской,
молодой улыбкой колдовской.
Знаю я, что ты не дрогнул сердцем,
только в удивлении затих,
может быть, космическим пришельцем
ты себя почувствовал на миг...
Не вместило гордый дух пилота
крохотное тело самолёта,
по плечу - иные корабли!..
И когда земля скользнула зыбко,
то на месте этой грозной сшибки
солнечной гагаринской улыбкой
вдруг родник забил из-под земли!...

3. Студент гр.

(Инна Левченко. «Улыбка Гагарина»)

Я помню, солнце в этот день искрилось:

Какой был удивительный апрель!

И в сердце радость с гордостью светилась:

Из космоса Гагарин прилетел!
Его все по улыбке узнавали —
Такой улыбки не было второй!
Весь мир рукоплескал! Все ликовали:
Гагарин облетел наш шар земной!
С тех пор приблизились неведомые дали,
Осваивают космос корабли...
А начинал — российский, славный парень,
ГАГАРИН — ПЕРВЫЙ КОСМОНАВТ ЗЕМЛИ!

Источник: <https://poemata.ru/poets/levchenko-inna/ulybka-gagarina/>

Слово ведущему. Наш город Самара по праву называют космической столицей. Это в нашем городе собирают ракеты, которые летят в космос. Но мы гордимся еще и тем, что после приземления на землю в Саратовской области Гагарин отдыхал и набирался сил у нас здесь, в Самаре, даже ездил на рыбалку.

4. Студент гр (М.Отар-Мухтаров. «Поехали»)

Сказал "Поехали" Гагарин,
Ракета в космос понеслась.
Вот это был рискованный парень!
С тех пор эпоха началась.
Эпоха странствий и открытий,
Прогресса, мира и труда,
Надежд, желаний и событий,
Теперь все это - навсегда.
Наступят дни, когда пространство
Кто хочет, сможет бороздить!
Хоть на Луну, пожалуйста, странствуй!
Никто не сможет запретить!
Вот будет жизнь! Но все же вспомним,
Что кто-то первым полетел...
Майор Гагарин, парень скромный,
Открыть эпоху он сумел.

Слово ведущему. Все мы знаем, что основоположником изучения и освоения космоса был Константин Эдуардович Циолковский.

Наиболее известная работа ученого – «Исследования мировых пространств реактивными приборами».

**5. Студент гр.
(Ярослав Смеляков. «Несколько слов о Циолковском...».
Слайд портрет Циолковского)**

В те дни, когда мы увлечённо
глядим на небесную гладь,
я должен о старом учёном
хоть несколько строк написать.
Напомнить о том человеке,
что жизнь проработал сполна
ещё в девятнадцатом веке
и в наши потом времена.

Он путь пролагал без оглядки
к светилам, мерцавшим во мгле,
старик, в неизменной крылатке
ходивший по нашей земле.

Ах, сколько ума и старанья
и сколько недюжинных сил
ещё в одиночку, заране,
он в вас, корабли мироздания,
и в вашу оснастку вложил!

Ему б полагалась за это
(да некого тут упрекать)
при запуске первой ракеты
на месте почётном стоять.

Ему бы, шагнув через время,
войти, как в себя, в этот год
и праздновать вместе со всеми
её межпланетный полёт...

Я знаю неплохо, поверьте,
и спорить не думаю тут,
что нету у гениев смерти
и мысли их вечно живут.

Я всё это знаю, и всё же
сегодня печалит меня,
что сам прорицатель не дожил
до им предречённого дня.

6. Студент гр.

(К.Симонов. «Самый первый». Слайды о космосе)

Рассвет. Еще не знаем ничего.
Обычные «Последние известия»...
А он уже летит через созвездия,
Земля проснется с именем его.
«Широка страна моя родная...»
Знакомый голос первых позывных,
Мы наши сводки начинали с них,
И я недаром это вспоминаю.
Не попросив подмоги ни у кого,
Сама восстав из пепла войн и праха,
Моя страна, не знающая страха,
Шлет ныне в космос сына своего.
Мы помним все. Ничто не позабыто.
Но мы за мир. Всерьез! Для всех! Навек!
И, выведен на мирную орбиту,
С природой в бой идет наш человек.
Волненье бьет, как молоток, по нервам.
Не каждому такое по плечу:
Встать и пойти в атаку самым первым!
Искать других сравнений не хочу.

7. Студент Гр.

(Ольга Берггольц. «Утро. Больше половины века»)

Утро. Больше половины века.	Это мы – вся плоть и кровь народа,
Над землёй – притихший звёздный кров.	Наш Семнадцатый крылатый год.
К звёздам отправляют человека.	Это все четыре года
Человек вернулся. Жив – здоров.	Продолжается его полет.
Мы глядим, робея. Неужели	И сегодня за чертой вселенской
Он – как мы. А мы – под стать ему?	Побывал, вернувшись на ночлег,
Неужели ж это мы летели.	На родную Землю, наш смоленский,

Сквозь десятки зорь, и стран, и тьму?

Наш родной, наш звездный человек.

Слово ведущему. В детстве многие мечтали
В звездный космос полететь.
Чтоб из этой звездной дали
Нашу Землю осмотреть.
Полетать по звездной черни,
Осмотреть леса, моря.
Не наврал ли нам Коперник,
Что вращается Земля? (В.Корякин)

8. Студент гр.

(Н.Самоний. «И мальчишки и девчонки...»)

И мальчишки, и девчонки, Наяву и в добрых снах, Все о космосе мечтают, О далёких небесах.	Оттого-то этот праздник Для детишек добрым стал, Потому, видать, про космос Каждый в детстве помышлял.
--	---

Нынче праздник космонавтов! – Поздравляем с этим днём. Нам открыл его Гагарин. Много сказано о нём:	На Гагарина похожи Все мальчишки быть хотят. В честь его рисуют дети Разноцветный звездопад.
--	---

В мире первый космонавт он, Потому для всех герой. Был добрейшим человеком, Был с улыбкой неземной.	В честь Гагарина – проспекты, Корабли и катера... Нынче праздник космонавтов: Космонавтике – «Ура!»
--	--

9. Студент гр.

(Оксана Ахметова. «Грусть кота»)

У меня плохие вести. Я грущу как никогда. Я узнал: среди созвездий Нет созвездия Кота!	Только нет кота. Я плачу! Нет звездного Кота! Даже нет усов кошачьих, Нет Кошачьего Хвоста!
---	--

Есть на небе Волк и Заяц, Голубь, Ящерица, Кит. Лебедь звёздная летает: Даже Муха там сидит! А вокруг - Собаки, Рыбы, Две Медведицы и Львы, Бродит Конь с косматой гривой Средь космической травы:	Я всю ночь смотрел на небо! Просто выбился из сил! Чем же я настолько крепко Астрономам насолил?
---	---

Слово ведущему. В 1965 году космонавт Алексей Архипович Леонов в ходе полета совершил первый в истории космонавтики выход в открытый космос, проявив при этом исключительное мужество, особенно в нештатной ситуации, когда раздувшийся

космический скафандр препятствовал возвращению его в космический корабль.

10. Студент гр.

(Г.Малинский «Леонов вышел в космос первым в мире...»)

Один из многих сотен миллионов, Которые внизу под ним живут.	Мечта о межпланетных перелетах, Чтоб вырваться подальше от земли
Парит в открытом космосе Леонов В течении двенадцати минут.	И где-то на космических воротах Потомки твое имя нанесли.

Там звезды так привычно не мигают. Там тихо и сплошная чернота, Но Солнце эту темень прожигает, Как будто мрак рассеяла мечта.	Он видит Крым, Кавказ, леса Сибири, Он видит голубые нити рек. Леонов вышел в космос первым
---	--

Он видит Крым, Кавказ, леса Сибири, Он видит голубые нити рек. Леонов вышел в космос первым в мире И это был советский человек.	в мире. И это был советский человек!
--	---

Слово ведущему. Первым всегда тяжело. Именно поэтому имя Гагарина золотыми буквами вписано в историю не только нашей страны, а всего мира.

11. Студент гр.

(И.Бутримова. «Он родился под городом Гжатском...»)

Он родился под городом Гжатском, Русский мальчик в крестьянской семье. Имя гордое Юрий Гагарин Знает каждый теперь на земле.	Русский парень с открытой улыбкой, Покорившей собою весь мир. Символ смелости, символ прогресса, Поколений грядущих кумир.
---	---

Им гордится весь мир, вся планета, Имя Юрий у всех на устах, Русский парень поднялся над миром,	Этим подвигом Юрий Гагарин Совершив беспримерный полет, На века всю Россию прославил
---	--

Своё сердце России отдав.

И великий наш русский народ.

Самый первый виток над планетой
Совершил он во славу страны,
Яркой звездочкой в небо поднявшись
В ясный день той прекрасной весны

Все когда-то обыденным станет:
И полет на луну, и на Марс.
И туристов уже доставляют
На просторы космических трасс.

Этот день начался как обычно
В суете каждодневных забот,
Но начало космической эры
От него начинается отсчёт.

Будет в будущем много открытий.
Бесконечен простор над землей.
Но всегда новый шаг кто-то первый
Будет делать, рискуя собой.

Слово ведущему.

Летит корабль,

Летит в космической дали.

Стальной корабль

Вокруг Земли.

И хоть малы его окошки,

Все видно в них,

Как на ладошке:

Степной простор,

Морской прибой,

А может быть,

И нас с тобой.

(В.Орлов)

Подведение итогов конкурса, награждение победителей.

(Во время подведения итогов на экране – песня «Трава у дома»)

Группа «Земляне»)